

## Odpadové hospodářství městyse Jince

V souladu s § 60 odstavce 4 zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. je každá obec povinna zveřejňovat informace z oblasti odpadového hospodářství, a to především o rozsahu odděleného soustředování komunálního odpadu, využití a odstranění komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu. Dále musí obec jednou ročně zveřejnit kvantifikované výsledky odpadového hospodářství, včetně nákladů na provoz obecního systému.

Obecní systém odpadového hospodářství městyse Jince je stanoven obecně závaznou vyhláškou městyse Jince č. 2/2021. Úplné znění této vyhlášky je uvedeno na webu městyse <https://www.jince.cz/mestys-jince/vyhlasiky-a-narizeni/>.

### Směsný komunální odpad (SKO)

Směsný komunální odpad je svážen Technickými službami města Příbrami. V roce 2021 jsme vyprodukovali celkem 314,36 tun SKO, což je prakticky stejné množství jako v roce 2020 (317,93 tun). Při mírném nárůstu počtu obyvatel působí toto číslo poměrně pozitivně, bohužel, v další části tohoto textu je vidět, že máme ještě velké nedostatky ve třídění především papíru, skla a kovů. V letošním roce bude nutné věnovat zvýšenou pozornost, a hlavně úsilí nás všech, dalšímu snižování množství SKO, a to jak zvýšením podílu vytríděného odpadu, tak vlastní snahou o snížení celkového množství produkovaného odpadu.

### Třídění komunálního odpadu

V naší obci je k dispozici celkem **21 míst** s barevnými kontejnery na vytríděný komunální odpad. V rámci těchto míst lze třídit plasty, sklo bílé i barevné, papír, kov, bio odpady a nápojové kartony. Dále jsou na čtyřech místech obce (Rejkovice u žel. stanice, u sběrného dvora Jince 2x, v ul. Jana Žižky a na sídlišti Zborovská) umístěny označené černé nádoby s kulatým otvorem na sběr jedlých tuků a olejů a červené plechové kontejnery na sběr drobných elektrospotřebičů. Na šesti místech je zatím možné odkládat oděvy, obuv a textil (na sídlišti Zborovská 3x, u sběrného dvora Jince, v ul. Na Vyhliďce a na Běříně). Podrobný přehled umístění jednotlivých sběrných nádob je uveden na webu městyse Jince (<https://www.jince.cz/sluzby-a-organizace/technicke-sluzby-mestyse-jince/>).

#### Plasty

Plasty můžeme třídit do žlutých kontejnerů, které jsou umístěny na jednotlivých místech na třídění odpadu v počtu **20 ks**. V roce 2021 jsme takto vytrídili celkem 25,06 tun plastu. Cestou sběrného dvora jsme dále vytrídili dalších 12,99 tun plastu. Za rok 2021 se tak podařilo vytríditi celkem 38,05 tun plastu, to znamená, že na každého občana městyse připadá celkem 16,5 kg vytríděného plastu za rok 2021, což je o 2,5 kg více než v roce 2020.

#### Papír

Papír můžeme třídit do modrých kontejnerů, kterých je aktuálně celkem **21 ks**. V roce 2021 jsme takto vytrídili celkem 30,01 tun papíru. Papír můžete také odevzdávat ve sběrném dvoře, cestou sběrného dvora jsme vytrídili dalších 7,42 tun papíru. Za rok 2021 se tak podařilo vytríditi celkem 37,43 tun papíru, to znamená, že na každého občana městyse připadá celkem 16,3 kg vytríděného papíru za rok 2021, což je o 3,7 kg méně než v roce 2020. Zde jsou ještě určité

rezervy - poměrně velké množství papíru končí ve vašich popelnicích a kontejnerech na směsný komunální odpad.

## Nápojové kartony

Nápojové kartony lze odevzdat do **13** označených nádob (zvonů) oranžové barvy, které jsou umístěny pouze na některých místech pro shromažďování tříděných komunálních odpadů. V minulém roce jsme takto vytrídili celkem 1,5 tun nápojových kartonů, což je prakticky stejné množství jako v roce 2020.

## Sklo

Sklo můžeme třídit do zelených a bílých kontejnerů (zvonů), aktuálně je jich celkem **35 ks**. V roce 2021 jsme takto vytrídili 30,21 tun skla. Navíc lze sklo odevzdat i ve sběrném dvoře - touto cestou jsme vytrídili dalších 6,535 tun skla. Za rok 2021 se tak podařilo vytrídít celkem 36,745 tun skla - to znamená, že na každého občana městyse připadá 16 kg vytríděného skla za rok 2021, což je o 2 kg méně než v roce 2020.

## BIO

Bioodpad rostlinného původu za zahrad a domácností lze ukládat do označených hnědých nádob na bioodpad o velikosti 120 l nebo do označených hnědých kontejnerů na bioodpad o objemu 1100 l. Nádoby jsou umístěny na většině míst pro třídění komunálních odpadů, dále pak např. u kostela v ulici Jiráskova, v ulici Čsl. dělostřelců, na hřbitově, ale i jinde. V předchozích letech byly našim občanům distribuovány i kompostéry pro domácí kompostování, samozřejmě je možnost dovézt bioodpady do naší kompostárny, která je v areálu sběrného dvora. Jako služba pro občany městyse je nabízena i možnost odvozu většího množství bioodpadu přímo od domu nebo štěpkování většího množství větví přímo na místě jejich uložení, a to za úplaty prostřednictvím Technických služeb městyse Jince. V roce 2021 prošlo kompostárnou městyse Jince celkem 95,235 tun bioodpadu, který byl následně zpracován na kompost.

## Kovy

Kovy lze ukládat do šedých kontejnerů, které jsou umístěny na jednotlivých místech na třídění odpadu v počtu **20 ks**. V roce 2021 jsme takto sebrali celkem 4,96 tun kovu. Cestou sběrného dvora jsme dále sebrali dalších 15,2 tun kovu. Za rok 2021 se tak podařilo sebrat a odevzdat celkem 20,16 tun kovu a navíc 1,014 tun kabelů.

## Objemný odpad

Hlavním problémem i nadále zůstává velké množství objemného odpadu, který je odevzdáván **ve sběrném dvoře**. V roce 2021 se jednalo celkem o 135,23 tun tohoto odpadu. I přes veškerou snahu o další třídění tohoto odpadu ve sběrném dvoře, jako je samostatné ukládání využitelného dřeva, rozebírání jednotlivých předmětů a jejich následné třídění, se toto množství nedaří dlouhodobě snižovat. Zde bych chtěl upozornit, že se jedná skutečně pouze o odpad, který se svou velikostí nevejde ho popelnicí nebo kontejneru na SKO a v roce 2022 již nebude odpad, který nesplňuje tuto podmínku, do sběrného dvora přijímán.

## Textil

Sběr textilu a obuvi je zabezpečen dvěma organizacemi, které umístily v naší obci celkem **6 kontejnerů** na tento sběr. V roce 2021 jste takto odevzdali 3 tuny textilu prostřednictvím firmy Hepl tex, z. s. a 1,769 tun textilu firmě TextilEco, a. s. Svoz naplněných kontejnerů je dlouhodobě velkým problémem. I přes neustálé urgencye se nedaří tento stav zlepšit.

## Jedlé oleje a tuky

Jedlé tuky a oleje lze odevzdávat do celkem **5 plastových popelnic**, které obhospodařuje a vlastní firma Černohlávek Group, s. r. o. V roce 2021 jsme touto cestou vytrídili celkem 604 kg jedlého oleje. Jedná se o prakticky stejné množství jako v roce 2020.

## Stavební a demoliční odpady

Stavební a demoliční odpady nespádají do oblasti komunálních odpadů a jejich likvidace není ze strany obce povinná. Od roku 2022 došlo ke zpoplatnění ukládání tohoto odpadu cestou městyse. Suť lze uložit přímo **ve sběrném dvoře**, kde je možno uložit 500 kg odpadu na domácnost zdarma, další množství odpadu je již zpoplatněno dle platného ceníku - viz web městyse Jince. Jako služba pro občany městyse je nabízena i možnost odvozu většího množství suti přímo od domu za úplaty prostřednictvím Technických služeb městyse Jince. V roce 2021 občané městyse uložili ve sběrném dvoře celkem 57,29 tun suti.

## Nebezpečné odpady

Ukládání nebezpečných odpadů je v obci umožněno pouze **ve sběrném dvoře** a v roce 2021 se zde celkem uložilo a následně předalo k likvidaci 1,075 tun obalů obsahujících zbytky nebezpečných látek, 1,045 tun barev, lepidel a 200 kg použitých olejů.

## Zpětný odběr

Místem zpětného odběru výrobků s ukončenou životností je **sběrný dvůr** Jince, kde je možné odevzdat zdarma nejen veškeré velké elektrospotřebiče (ledničky, mrazáky, pračky, el. sporáky atd.), ale i drobné elektro (mixéry, kuchyňské roboty, žehličky, fény, vysavače apod.). Ve sběrném dvoře lze také v rámci zpětného odběru odevzdat spotřebitelské baterie, speciální přenosné baterie, olovené akumulátory, ale i nestandardní baterie. Sběrnou nádobu, do které můžete odevzdávat použité běžné spotřebitelské baterie, tj. tužkové a knoflíkové baterie, monočlánky i malé akumulátory (dobíjecí baterie), najdete také **na Úřadu městyse Jince**, tyto sběrné nádoby jsou umístěny i **v obou prodejnách COOP**.

Drobné elektrospotřebiče lze také ukládat do čtyř kontejnerů, které jsou umístěné na některých místech pro sběr tříděného odpadu.

V roce 2021 jsme společnosti Ekobat, s. r. o. předali celkem 285 kg použitých baterií, z tohoto množství bylo recyklací získáno 211 kg kovonosných druhotných surovin. Dále firma Elektrowin, a. s. převzala 6,995 tun velkých i malých domácích elektrospotřebičů a firma Asekol, a. s. převzala celkem 3,280 tun elektroniky (TV, monitory, PC atd.).

Podrobná tabulka s množstvím jednotlivých druhů odpadů, které jsme vyprodukovali v roce 2021 včetně výsledků odpadového hospodářství a nákladů na provoz obecního systému, je k dispozici na webových stránkách městyse (<https://www.jince.cz/sluzby-a-organizace/technicke-sluzby-mestyse-jince/>).

## **Re-use centrum**

Centrum pro opětovné využití výrobků se v roce 2021 ukázalo jako velmi užitečný pomocník při snižování množství komunálních odpadů. Centrum je provozováno **v areálu sběrného dvora** a na webu městyse Jince je k dispozici katalog dostupného zboží (<https://reuse-center.econit.cz/obec/jince/>).

Závěrem bych vám všem velice rád poděkoval za to, jak třídíte své odpady a popřál vám hodně trpělivosti a sil při snižování množství odpadů. V letošním roce a následujících letech bude nutné dále snižovat celkovou produkci komunálních odpadů od každého jednotlivce a z každé domácnosti a toto snížené množství bude nutné intenzivně třídít tak, aby na skládce končil pouze skutečně nevyužitelný odpad.

Ing. Aleš Hlaváček  
vedoucí Technických služeb městyse Jince  
tel. 773 830 703, e-mail: [vedoucits@jince.cz](mailto:vedoucits@jince.cz)